



BURDUR MERKEZ BAŞMAKÇI KÖYÜ



VALİ BİLGİHAN

KÖY HALKIYLA BÜTÜNLEŞİYOR

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Başmakçı, Ulupınar ve Kavacık köylerini ziyaret ederek vatandaşlarla bir araya geldi.

Köy muhtarlarından köylerin durumunu dinleyen Bilgihan, vatandaşların taleplerini ve ihtiyaçlarını yerinde inceledi. Altyapı, tarım ve kırsal kalkınma çalışma-

larıyla ilgili değerlendirmelerde bulunan Vali, devletin her zaman halkın yanında olduğunu vurguladı.

Ziyaretlerin sonunda köy sakinlerine misafirperverlikleri için teşekkür eden Bilgihan, köylerde yürütülen projelerin önemine dikkat çekti ve halkla bağlarını güçlendirmeyi sürdürdü. 6'DA

Yıllardır Burdur il merkezindeki üç mahallede beklenen kentsel dönüşüm başlıyor



BURDUR'UN ÇEHRESİ DEĞİŞECEK

Burdur'da yıllardır konuşulan, Tepe, Sinan ve Karasenir mahallelerinin kaderini değiştirecek kentsel dönüşüm projesinde nihayet ilk somut adımlar atıldı. Ankara Kentsel Dönüşüm Başkanlığı'ndan gelen uzman ekiplerin sahada incelemelere başladığını belirten AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, "Vatandaşlarımızla birlikte yürüteceğimiz bu proje, Burdur'umuzu daha sağlam, daha güzel ve daha yaşanabilir bir şehir haline getirecek." dedi. 4'DE

Burdur'da Trafik levhaları sadeleşiyor 2'DE



Deprem Anı Burdur'da Canlandırıldı...



TATBİKAT NEFES KESTİ!

Deprem, Yangın, Mahsur Öğrenciler, Kaos Senaryosu... 5'TE



BURDUR'UN GURURU MAKÜ

TUNUS'TA BÜYÜK İLGI GÖRDÜ 3'TE



AHMET ÇAĞLA YENİDEN BAŞKAN

Elazığlılar Derneği'nde güven tazeledi 2'DE



4. sayfa

Başkan Özekici'den; Sanayi Esnafına 'Sıcak Dokunuş'

Burdur'da soğuk havalar kendini iyiden iyiye hissettirmeye başlarken, sanayi sitesinde sıcak bir dayanışma örneği yaşandı.

S.S. Yeni Burdur Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatif Başkanı Sedat Özekici, sabahın erken saatlerinde sanayi esnafıyla bir araya gelerek çorba ikramında bulundu.

"Soğuk günlerde esnafımızın içini ısıtmaya çalışıyoruz" diyen Özekici, hem sıcak çorba dağıttı hem de esnafın sorunlarını dinledi.

Önümüzdeki seçimler öncesinde; "800 üyemizin işlerini kolaylaştırmak için yeniden adayız" diyen Özekici, yeni dönemde sanayi sitesine banka şubesi ve kooperatif binası kazandırmayı hedeflediklerini açıkladı. 6'DA



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



HORMONLU ve GDO'LU ÜRÜN YİYOR, ASİT İÇİYOR, ZEHİR SOLUYOR, PLASTİK KULLANIYORUZ VE HASTA OLUYORUZ

Devrimizin insanı genetik mühendislerinin çeşitli teknikler geliştirip kullanarak yaptıkları müdahalelerle kalıtsal, yani zararlı değişikliklerle ürettikleri yiyeceklerle, asitli, asbestli olan ve zararlı kaplarla taşınıp, raf ömrünün uzaması için değişik kimyasallar kullanılan ve plastik kaplar içinde saklanan içeceklerle besleniyor maalesef!

Giysilerinin ve kullandığı eşyaların tamamına yakını ise plastikten oluşuyor... Yani, insanoğlu organik ve doğal ürün yiyip içmeyi unuttuğu gibi, yünlü ve pamuklu giyecekleri, ahşap ve cam ya da topraktan yapılmış eşyaları da unuttu-unutturuldu maalesef! O nedenle, ben önce uzmanların bildirdikleri hormonlu gıdaların zararlarını, daha sonra da diğerlerinin zararlarını sevgili okurlarımla paylaşmak istiyorum:

Hormonlu ürünler insan vücudunda doğrudan kanser yapıcı bir etkiye neden olurken, dolaylı yollardan da çeşitli hastalıklara yol açıyor...

GDO'yu elde etme sürecinin toksik olmasına sebep olduğu ve o nedenle GDO'ların toksite açısından yüksek risk taşıdığı biliniyor ve insan sağlığına zarar veren GDO aynı zamanda ekosistemi bozuyor, çevreye zarar veriyor. Ve ilaçlama ile çok dayanıklı zararlı bitki türleri ve çeşitli böcekler üretebiliyor!

Asitli yiyecek ve içecekler PH dengesinin-hidrojen gücünün bozulmasına neden oluyor. Vücuttaki toksinleri artırıyor ve stres oluşturuyor. Bağışıklık sisteminin ve hücrelerin ihtiyaç duyduğu oksijen seviyesini azaltıyor...

Plastikten üretilmiş olan poşetler ve kullanılıp atılan ambalajlar, önce insanların evlerini yerlerini, gözlerini

gönüllerini, denizleri toprakları kirletiyor, sonra da plastikler sera gazı emisyonlarını artırarak küresel iklim değişikliğine neden oluyor!

Egzoz gazlarının zararlarına gelince; sayıları her geçen gün katlanarak artan benzinli ya da mazotlu taşıtların egzozlarından çıkan gazlar karbonmonoksit zehirlenmesi, baş ağrısı ve solunum problemlerine, hattâ ölümlere neden olabiliyor ve bu durum çocuklar ile kalp rahatsızlığı olan insanları riskli profile sokuyor!

GIDA ÜRETİMLERİNDEKİ KATKI MADDELERİ ÖLÜMCÜL TEHLİKELERİ İÇERİYOR!!!! ANCAK KİMSE BU TEHLİKENİN ÖNÜNE GEÇEMİYOR

Mâlûm olduğu üzere, nüfus artışındaki farkı kapatmak için daha fazla gıdaya ihtiyaç duyulması nedeniyle gıda maddesi üretiminde kullanılan 'ne idükleri bellem belirsiz ve belki de zararları besbelli olan-bilinen!' katkı maddelerinin kullanımları da artmakta maalesef!

Aslında gıda güvenliği; sağlıklı ve güvenilir gıda üretiminin sağlanması amacıyla gıdaların üretimi, taşınma, depolama, dağıtım ve tüketim aşamalarında gerekli kurallara uyulması ve tedbirlerin alınması şeklinde tanımlanır. Amma velâkin, gıda da endüstrileşmenin ve çevre kirliliğinin atması onlarca gıda kimyasal ve benzer zararlıların bulaşmasına maruz kalmakta. Yani, insan nüfusundaki artışa paralel olarak fazla gıdaya ihtiyaç duyulması nedeniyle gıda üretiminde kullanılan katkı maddelerinin kullanım miktarları, dolaylı dolaysız zararları da her geçen gün artmakta! Bunun bilincinde ve farkında olan yetkililer sağlıklı ve güvenilir gıda üretimi, rekâbet ve rekâbetin sürdürülebilirliğini sağlanması amacıyla gıda güvenliği yönetim sistemleri oluşturmuşlar... Ve dün, günlerini kutladığımız Türk Standardları Enstitüsü (TSE) tarafından oluşturulan TSE 13001 standardı HACCP prensiplerine dayalı, yani HACCP sistemi, çiftlikten çatalına-kaşığına varıncaya kadar uluslararası standartlar da kaliteli ve güvenli gıda üretiminin gerçekleştirilmesini sağlıyor. Ancak, son durumu bilmiyorum ama, bir zamanlar 'gıda güvenliği alanındaki' tüm yetki ve sorumluluk Tarım ve Orman Bakanlığına verilmişti ama o Bakanlıkta yerli denetimleri veya kontrolleri yapamamıştı!

GIDA KÂTİLLERİ YURDA SOKULMAMALI VE YERLİ İŞBİRLİKÇİLERİ CEZALANDIRILMALI!!

Son yıllarda ülkemizin birçok üretimine ve tüketimine olduğu gibi, gıda sektörüne de el atan dünya gıda baronları ve bu baronların ülkemizdeki işbirlikçileri, 5 kuruş daha fazla para kazanabilmek için, insanların sağlıklarıyla oynuyorlar! Ki, en basit limonata reklamında gösterilen ve sıcağın bunalan reklâm afişindeki Burhan Öcal adındaki şahıs, karşısındaki reklâm afişinde yer alan sarışın bayandan limonatayı kapıyor ve başlıyor darbukasını çalmaya.

Yani, organik olmadığı gibi, doğal da olmayan bir bardak limonata'yı içen bir kişi kendisini dünyanın en mutlu, en şanslı veya en bahtiyar insanıymış gibi görmeye, dolayısıyla da darbukasını ötürmeye başlıyor! Bu sırada 'yaz başlasın' sloganı görünüyor. Oysa başlayan yaz değil kış!

Demem o ki, en küçük bir limonata içeceğinin tanıtımında bile göz boyaması, kelime oyunu ve yanıltmaca yapıyor! Dolayısıyla da genelde çocuklar, özelde de büyükler katkı maddeli yiyecek ve içeceklerle yönlendiriliyor!

KATKI MADDELİ VE ULTRA-AŞIRI İŞLENMİŞ GIDALAR DA SAĞLIĞIMIZI TAHDİT EDİYOR!

Velhâsıl-ı kelâm; zararlı katkı maddeleriyle üretilen, glikozla tatlandırılan ve ultra-aşırı şekilde işlenen gıda maddeleri kalp rahatsızlıkları, kanser ve kaygı bozukları da dahil olmak üzere 30 sağlık problemiyle ilişkilendiriliyor. Amma velâkin, bu durumdan ne üretenler ne yiyip içenler ne de yetkilendirilen kişiler rahatsız! Yani, üreten dünden razı, alan, satan, yiyen içinde bu günden razı... O nedenle bana da aslında 'rahat ola, pazarınız bol, kazancınız çok olsun' demek düşer ama buna vicdanım el vermiyor... Gönül, karınca kararınca da olsa uyarmak, dolayısıyla da görevini yapmak istiyor! Ki, bizim çocukluğumuzda ve sabahları evlerimizde çay yerine içine ekmeğe doğranmış acılı tarhana çorbası içilir, öğlen ve akşamları da bulgur pilavı ve pekmezden yapılmış tatlılar ya da doğal-organik meyve ve sebzeler, dolayısıyla da sağlıklı gıdalar yenilir içilirdi! Oysa, günümüzde bırakın zararlı katkı maddeli yiyecek ve içecekleri, hindi etini kuzu eti diye satıyorlar, insanlara piliç eti diye hormonlu beyaz et, tavuk köftesi diye defalarca çekilmiş, dolayısıyla da etlikten çıkmış şeyleri, sucuk diye içine baharat basılmış sakatları, et köftelerinin içine patates ve soğan gibi şeyleri doğrayıp yediyorlar!

Hülâsâ-i netice; endüstriyel gıda sektörü, dokunduğu her ürüne kendi damgasını vurmayı sevdiği gibi, kolay ve bol para kazanmayı da seviyor... Yöneticilerimiz bu baronlarla hem baş edemiyor hem de uğraşmak istemiyor! Halkımız ise 'bu devirde gemisini kurtaran kaptan' mantığıyla hareket ediyor... Hal böyle olunca koyun ile kuzular birbirine karışıyor... Bize de sükut etmek düşüyor! diyor, herkese 'organik-doğal ve sağlıklı' saygılar sunuyorum.

YEDİĞİNE İŞTİĞİNE DİKKAT ET, GÜVENİLİR GIDA TÜKET... ÇÜNKÜ, GÜVENİLİR GIDA SAĞLIKLILIK HAYAT-SAĞLIKLILIK İNSAN DEMEK TİR! SAĞLIKLILIK ÜRÜN TÜKETTİĞİNİ ZANNEDERKEN KENDİNİ TÜKETİP, HAYATINI TEHLİKEYE ATMA!

T. Akbaş

AHMET ÇAĞLA YENİDEN BAŞKAN

Elazığlılar Derneği'nde güven tazeledi

Burdur - Isparta Elazığlılar Derneği'nde birlik ve dayanışma ruhu bir kez daha ön plana çıktı. Olağanüstü Genel Kurul'da üyelerin oy birliğiyle yeniden başkan seçilen Ahmet Çağla, "Dernekçilik gönül işidir, biz gönüllerin ağası olmayı tercih ettik." diyerek duygularını dile getirdi. Yeni yönetimle birlikte Elazığ kültürünü Burdur ve Isparta'da yaşatmaya kararlı olduklarını belirten Çağla, genel kurulun hayırlı olmasını temenni etti.

Burdur - Isparta Elazığlılar Derneği'nin Olağanüstü Genel Kurulu gerçekleştirildi. Yapılan genel kurul sonucunda mevcut başkan Ahmet Çağla, üyelerin oy birliğiyle yeniden başkanlığa seçildi.

Genel kurulda yeni yönetim kurulu da belirlendi. Tuncay Sakar, Burdur

Başkan Yardımcılığı görevine getirilirken, Yasin Görgöz ise Isparta Başkan Yardımcısı oldu. Yönetim kurulunda ayrıca Cihat Can Susam ve Ali Yükrük yer aldı.

Denetim Kurulu ise Av. Serkan Ayyıldız, Haydar Dönmez ve Yasin Çolakoğlu'ndan oluştu.

Başkan Ahmet Çağla, yaptığı



açıklamada dernekçiliğin bir gönül işi olduğunu vurgulayarak şunları söyledi:

"Dernekçilik gönül işidir, gönüllere girme işidir. Gönülden gelen güzel bir söz can suyu

gibidir; nereye akarsa orada çiçek açar. Bizler bu dünya malının ağası olmaktansa gönüllerin ağası olmayı tercih ettik. Olağanüstü genel kurulumuzun şehrimize ve ülkemize hayırlı olmasını Cenab-ı Allah'tan niyaz ediyorum."

Genel kurulun ardından yeni yönetim üyeleri, birlik ve dayanışma içinde Elazığ kültürünü Burdur ve Isparta'da yaşatmaya devam edeceklerini ifade etti.

■ HABER MERKEZİ

GÖRSEL KARMAŞAYA SON



Burdur'da Trafik levhaları sadeleşiyor

Burdur'da trafik güvenliğini artırmak ve levha kirliliğini önlemek amacıyla trafik levhalarının sadeleştirilmesine yönelik bilgilendirme toplantısı yapıldı.

Burdur İl Emniyet Müdürlüğü'nde gerçekleştirilen toplantıya, belediye, polis, jandarma ve ilgili kurumlarda görev yapan 60 personel katıldı.

Eğitim, Karayolları Şube Şefi İsmail Baykal tarafından verildi. Baykal, sunumunda trafik işaret levhalarının sade,

anlaşılır ve etkin şekilde kullanılması gerektiğini vurguladı.

Toplantıda ayrıca, gereksiz levhaların kaldırılması, standartlara uygun olmayan tabelaların yenilenmesi ve sürücülerde görsel karmaşayı azaltacak düzenlemelerin önemine değinildi.

Burdur genelinde trafik levhalarının sadeleştirilmesi çalışmalarının önümüzdeki süreçte kurumlar arası koordinasyonla yürütülmesi planlanıyor. ■ HABER MERKEZİ

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

15 Ekim 2025 Çarşamba - Sayı: 21658

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: Kürşat TUNCEL

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: Selcan TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.

BURDUR'UN GURURU MAKÜ

TUNUS'TA BÜYÜK İLGI GÖRDÜ



⇨ Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), Tunus'ta düzenlenen 5. Türk-Arap Üniversiteleri Kongresi ve Türk Üniversiteleri Tanıtım Fuarı'nda adından söz ettirdi. Dijital dönüşüm, sürdürülebilirlik ve gençlik odaklı programlar üzerine temaslarda bulunan MAKÜ heyeti, birçok üniversiteyle iş birliği protokolü imzaladı. Türk Üniversiteleri Tanıtım Fuarı'nda ise yaklaşık 2 bin Tunuslu genç, MAKÜ standına yoğun ilgi gösterdi.

10-11 Ekim 2025'te Tunus El Manar Üniversitesi ev sahipliğinde düzenlenen kongrede MAKÜ, dijital dönüşüm, sürdürülebilirlik ve gençlik odaklı programlar başlıklarında temaslara kurarak çok sayıda üniversiteyle protokol imzaladı ve 12 Ekim'deki Türk Üniversiteleri Tanıtım Fuarı'nda ise yaklaşık Tunuslu 2000 adaya ulaştı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), Türkiye ve Arap dünyasından 100'ün üzerinde üniversiteyi bir araya getiren 5. Türk-Arap Üniversiteleri Kongresine ve akabinde başkent Tunus'ta gerçekleştirilen Türk Üniversiteleri Tanıtım Fuarına katıldı. MAKÜ'yü, Uluslararası İlişkiler Koordinatörü Doç. Dr. Ömer Gürkan Dilek ile Uluslararası İlişkiler Koordinatörlüğünden Öğr. Gör. Dr. Sezai Zeybekoğlu temsil etti.

10-11 Ekim 2025 tarihlerinde Tunus El Manar Üniversitesi ev sahipliğinde yapılan kongrede yükseköğretimde iş birliği, dijital dönüşüm, sürdürülebilirlik ve gençlik odaklı programların güçlendirilmesi temalarında paneller gerçekleştirildi.

Açılış programına YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, Türkiye'nin Tunus Büyükelçisi Ahmet Mısbah Demircan, Tunus Yükseköğretim ve Bilimsel Araştır-



ma Bakanı Munzer Belid, Arap Bilimsel Araştırma Konseyleri Federasyonu Başkanı Prof. Dr. Abdulmecid Binamare, Arap Üniversiteleri Birliği Genel Sekreteri Amr ez-Zad Selamve Avrasya Üniversiteleri Birliği (EURAS) Başkanı Prof. Dr. Mustafa Aydın katıldı.

Prof. Dr. Erol Özvar konuşmasında, üniversiteler arasında kurulacak yeni ağlar ve ortak araştırma projelerinin bölgesel potansiyeli harekete geçireceğini vurgulayarak Türkiye'nin yükseköğretimdeki kurumsal kapasitesinin giderek güçlendiğinin altını çizdi.

Prof. Dr. Özvar, Türkiye'nin yükseköğretimde geldiği noktayı da vurgulayarak, "200'ün üzerinde üniversite ve 8 milyondan fazla öğrenciyle Türkiye, uluslararası alanda güçlü bir konuma sahiptir. Arap dünyasıyla ilişkilerimizi derinleştirerek üniversitelerimizin küresel etkinliğini artırmayı hedefliyoruz." ifadelerini kullandı.

MAKÜ heyeti, kongre kapsamında Ürdün, Lübnan, Libya, Filistin, Irak, Tunus, Birleşik Arap Emirlikleri, Yemen ve Sudan başta olmak üzere birçok ülkeden üniversite temsilcileriyle ikili görüşmeler yaptı ve çeşitli iş birliği protokolleri imzaladı.

MAKÜ standına Tunuslu gençlerden yoğun ilgi

12 Ekim 2025 tarihinde düzenlenen Türk Üniversiteleri Tanıtım Fuarına Türkiye'den 35 üniversite katılırken, etkinlik gün



boyu yaklaşık 2.000 Tunuslu genç tarafından ziyaret edildi.

MAKÜ standı yoğun ilgi gördü. Adaylara üniversitenin uygulamalı eğitim modeli, mikro yeterlilik olanakları, uluslararası değişim fırsatları ve araştırma altyapısı hakkında kapsamlı bilgi verildi. Burdur'un öğrenci dostu yaşam koşulları hakkında bilgi alan ziyaretçiler, MAKÜ'nün sunduğu fırsatlara büyük ilgi gösterdi.

MAKÜ, Tunus'taki temaslarını, uluslararasılaşma stratejisi doğrultusunda kalıcı iş birliklerine dönüştürmeyi hedeflemektedir. Bu doğrultuda imzalanan protokoller, önümüzdeki dönemde öğrenci hareketliliği ve ortak proje çıktılarınıyla desteklenecektir.

■ MAKÜ BASIN



BURDUR'DA TRAFİK KAZASI MOTOSİKLET İLE OTOMOBİL ÇARPIŞTI

Burdur'da meydana gelen trafik kazasında motosiklet ile otomobil çarpıştı. Kazada yaralanan olmazken, her iki araçta da maddi hasar meydana geldi.

Kaza Bahçelievler Mahallesi Şehit Kalmaz Caddesi'nde Meydana Geldi

Edinilen bilgilere göre, Burdur il merkezi Bahçelievler Mahallesi Şehit Kalmaz Caddesi üzerinde seyir halinde olan bir motosiklet ile otomobil çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle araçlarda maddi hasar oluştu.

Sağlık Ekipleri Olay Yerinde Kontrol Gerçekleştirdi

İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Sağlık ekipleri, sürücülerini kontrol amaçlı muayene ederken herhangi bir yaralanmanın olmadığı belirlendi.

Polis Soruşturma Başlattı

Polis ekipleri, kazayla ilgili inceleme başlatarak olayın nasıl meydana geldiğini belirlemek için çalışma yaptı. Araçların çekici yardımıyla kaldırılmasının ardından trafik akışı normale döndü.

■ HABER MERKEZİ

Burdurlu Motorcular 3.200 kilometre ile 6 şehri keşfetti...

Burdur Osmanlı Motosiklet Kulübü üyeleri, Kulüp Başkanı Mehmet Akın öncülüğünde Güneydoğu Anadolu turuna çıktı. Adıyaman, Diyarbakır, Batman, Mardin, Şanlıurfa ve Gaziantep illerini kapsayan 10 günlük yolculukta 3.200 kilometre kat eden motosiklet tutkunları, bölgenin tarihi, kültürel ve doğal güzelliklerini yakından tanıma fırsatı buldu.

Burdur Osmanlı Motosiklet Kulübü üyeleri, Kulüp Başkanı Mehmet Akın öncülüğünde anlamlı ve heyecan dolu bir geziye imza attı. Güneydoğu Anadolu Bölgesi'ni kapsayan turda motosiklet tutkunları, Adıyaman, Diyarbakır, Batman, Mardin, Şanlıurfa ve Gaziantep illerini ziyaret etti.

Tarihi ve kültürel zenginlikleriyle ünlü bölgeyi yakından tanıma fırsatı bulan kulüp üyeleri, 10 gün süren yolculuk boyunca 3.200 kilometre kat etti. Her



şehirde bölgenin kültürel dokusunu, tarihi mirasını ve yöresel lezzetlerini keşfeden motorcular, hem doğayla hem de yolla iç içe unutulmaz anılar biriktirdi.

Kulüp Başkanı Mehmet Akın, turun amacının hem ülkenin güzelliklerini keşfetmek hem de motosiklet kültürünü tanıtmak olduğunu belirterek şunları söyledi:

"Bu tür geziler, hem dostluklarımızı güçlendiriyor hem de ülkemizin dört bir yanındaki tarihi ve doğal zenginlikleri görmemize vesile oluyor. Motosikletle yapılan yolculuk sadece bir seyahat değil, bir özgürlük deneyimi."

Osmanlı Motosiklet Kulübü üyeleri, tur boyunca yerel halkın misafirperverliğiyle karşılandıklarını, Güneydoğu'nun kültürel çeşitliliğinden büyük etkilendiklerini dile getirdiler.

■ HABER MERKEZİ



KIRK AMBAR

“DİN MÜLKÜ DENİZ...”

Osman ERENALP

osmanerenalp@yahoo.com

“Caprice Gold Termal” yaptırın zat, vaatleri boş çıkıp alacaklıları ka-
piya dayanınca-jet çözümler- ne demişti?;

“Malezya firmasıyla anlaşık. Çatısını “Kubbe-üs Sahranın” çıkma
saçlarıyla kaplatacağım. Öylesi bir mülke sahip olacaksınız”. Defalarca
kanmışlardı bu halk, yine kandılar. Ahrete de faydası olacak sandılar.
Kandırın, servetine servet kattı, buldu yolunu kendini dışarı attı. Kandırılan
kandırıldığı ile kaldı.

İtibarlı devlet olma göstergesi diye A.O.Ç’un ortasına kondurulan
“kâşanenin” dudak uçurtan maliyeti ortaya çıkınca ne denildi?; “İçinde
cami olacak. Halka da açık olacak”. Uluslararası boyut kazanınca da Türk
dediğinde neredeyse ağzını çalkalayacak olanlar “Orası Türk Milletinin
Sarayı” demek durumunda kaldılar. Millet tatmin oldu mu bundan onu
bilmesek de, bildiğimiz şu ki o da “saray saltanatının” sürdürüldüğü.

Çevir düğmeyi radyo frekanslarının çoğu cemaatlere, tarikatlara
tahsisli. Dini ticaret aracı gören o doğrultuda yayın yapanlar var bir de.
Sabah aracım binince radyonun düğmesine dokunuyorum. Dua nasıl
yapılır, hangi cümle ile o anlatılıyor. “Ayın” çatlatıyor, ses tellerinin her
zerresi “riyakârım” diye bağırın zat. Zemzemle karılmış kraker tanıtımı
geliyor arından. Zemzem suyu ile ilgili hadislerle de güçlendiriliyor tabi.
Tezgâhtarlık yaptırılıyor Hz. Peygambere alenen.

Adam seccade satıcısı. Koymuş adını “Mescid-i Haram” seccadeleri.
Bekliyoruz taşlı yüzük satıcıları ne zaman Hacer-ül Esved markasını kulla-
nacıklar bakalım

Makamı, parayı bulunca millete tepeden bakmak âdeti Körfezden
yayılmıştır İslam âlemine. Kendilerine birkaç petrol kuyusunun bekçiliği
emanet edilen bu şeyh efendiler “Burç el-Arap”larla övündüler evvela.
Mekke’ye Kâbe kıyısına taşındı oradan. Zemzem Tower” dediler adına
burçlarının. Zemzemle yıkanmışa döndüler tabi bu adı koymakla. O ki
“Arap’tandır, ne geldiye haktandır” diye bakıldı, yatay hal aldı “saraya”
dönüşverdi bize gelene kadar. “Yatık döner” gibi. “Devlet malı deniz”
diyerek o tarafı bitirenler “dinin mülkü deniz” deyip onu değerlendiriyorlar
şimdi.

“İkram”, “Bereket”, “Kâbe”, “Sebil”, “Bedir”, “Mesaj”, “Berat” isimli
TV kanalları, bu paralelde radyolar.. “Helal”, “Tesettür”, “Ensar”, “Hicret”,
“Tekbir” vb. isimleri koymuş bu paralelde iş yerleri. Allah var, kârli iş. El-
dekini paraya, paraları gemiye, gemileri filoya...

Sorsan Nuh (A.S) sünneti diyeceklerdir ona da.. Binebileceği gemisi
bulunsun ümmetin. Ahir zaman alametleri zuhuratta, helak mi olsun Müslü-
man? Öyle olmasa ne? Hz Peygamber de ticaret yapıyordu. Uluslararası
ticaret hem de. “Rızkın onda dokuzu ticaret” diyen o. Her şey sünnete
uygun yani.

Tevafuktur; Yazımı kaleme alırken konu ile ilgili bir haber;

“Jet hızı ile alacaklılarından kaçtı Caprisi yeğenine devretti”. Her
yiyenin bir yeğeni olacaktır ne diyelim.

**Yiyen efendiler yiyin,
bu han-ı iştiha sizin,
Doyuncaya, tiksincaya,
Çatlayıncaya kadar yiyin!**

Yiyen sütünün hükmünü işliyor da yedirenlere ne demeli ya?

“Müslüman iki kere aldanmaz” Kaçınıcı aldanışınız bu sizin.

“Zemzem Tower’larda”, “Kubbe-tü Sahranın” saçlarıyla kaplı
“termallerde” yıkanmak da sizi kurtarmaz.

Dinin ticaret aracı olmasına alet olduğunuz için.

Allah’ın dinini Peygamberini, adamların malının, siyasetinin reklamında
kullanmasına, oynatmasına göz yumduğunuz, izin verdiğiniz için.

Osman ERENALP (Ankara Aralık 2014)



BURDUR'DA KENTSEL DÖNÜŞÜM İÇİN İLK ADIM ATILDI

Burdur’da uzun süredir beklenen kentsel dönüşüm hayali gerçeğe dönüşüyor. Tepe, Sinan ve Karasenir mahallelerini kapsayan proje için ilk adımlar atıldı. AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, Ankara Kentsel Dönüşüm Başkanlığı’ndan gelen yetkililerin sahada inceleme yaptığını belirterek, “Burdur’umuzu daha sağlam, daha güvenli bir şehir haline getirmek için çalışmalara başladık.” dedi.

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, Tepe, Sinan ve Karasenir mahallelerinde uzun süredir beklenen kentsel dönüşüm projesinde ilk adımların atıldığını açıkladı.

Özboyacı, proje kapsamında Ankara Kentsel Dönüşüm Başkanlığı’ndan yetkililerin Burdur’a geldiğini belirterek, “Yaklaşık 1.102 bağımsız bölüm, 387 bin metrekarelik alan ve 8 bin kişilik nüfusu kapsayan bölgede ilk çalışmalarımızı başlatıyoruz.” dedi.

Yetkililerin ilk inceleme ve veri toplama çalışmalarını gerçekleştirdiğini ifade eden Özboyacı, bu verilerin Ankara’da değerlendirilmesinin ardından planlama ve uygulama sürecinin vatandaşlarla paylaşılacağını söyledi.

Özboyacı açıklamasında

şu ifadelerle yer verdi:

“Tepe, Sinan ve Karasenir mahallelerimizin uzun süredir merakla beklediği kentsel dönüşüm projesi için bugün Ankara Kentsel Dönüşüm Başkanlığı’ndan yetkililerimiz Burdur’da. Yaklaşık 1.102 bağımsız bölüm, yaklaşık 387 bin metrekarelik alan ve yaklaşık 8 bin kişilik nüfusu kapsayan bu bölgede ilk çalışmalarımızı başlatıyoruz. Yetkililerimiz, ilk inceleme ve veri toplama çalışmalarını gerçekleştirecek.

Bu veriler Ankara’da değerlendirildikten sonra bir planlama ve çalışma metni hazırlanarak vatandaşlarımızla paylaşılacak. Amacımız, Burdur’u çok daha iyi, çok daha güzel, daha sağlam bir hale getirebilmek. Deprem bölgesinde yer alan Burdur’umuzda ve Tepe, Sinan,

Karasenir mahallelerimizdeki vatandaşlarımızın daha güvenli ve ferah alanlarda yaşamlarını sürdürebilmeleri için çalışıyoruz. İnşallah kısa sürede bu süreci tamamlayarak vatandaşlarımızla paylaşacağız.

Biz, bu dönüşümü vatandaşlarımıza rağmen değil, vatandaşlarımızla birlikte yürütmeyi hedefliyoruz. Bildiğiniz gibi, 2014 seçimlerinde kentsel değişim sözü verilmişti ancak bu mahallelerimizde o günden bugüne herhangi bir adım atılmamıştı. Burdur’umuza şimdiden hayırlı olsun.

Bu önemli adımın hayırlı olmasını diliyor, başta Sayın Cumhurbaşkanımıza ve emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. Burdur’umuza hayırlı olsun.”

■ HABER MERKEZİ



Burdur’un Bucak ilçesinde meydana gelen kazada, sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybettiği otomobil orta refüjdeki kanala düşerken, 1 kişi yaralandı.

Kaza, Bucak ilçesi Yetmişevler Mahallesi Hökez Bulvarı üzerinde meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, T.O. idaresindeki 15 ABY 068 plakalı otomobil, sürücüsünün direksiyon kontrolünü yitirmesi sonucu kontrolden çıkarak orta refüjde bulunan

kanala düştü.

Kazayı gören vatandaşların ihbarı üzerine olay yerine itfaiye, sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Kanala düşen otomobilde sıkışan sürücü, Bucak Belediyesi İtfaiye ekiplerince bulunduğu yerden çıkarıldı. Sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin ardından yaralı sürücü Bucak Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı.

Polis ekipleri kazayla ilgili inceleme başlattı. ■ HABER MERKEZİ



Kask, Plaka, Ehliyet Denetimi

67 SÜRÜCÜYE
CEZA YAĞDI!

Burdur İl Emniyet Müdürlüğü ekiplerince motosiklet ve motorlu bisikletlere yönelik geniş kapsamlı bir denetim gerçekleştirildi. Denetimlerde trafik kurallarına uymadığı tespit edilen 67 sürücüyü idari para cezası uygulandı.

Burdur İl Emniyet Müdürlüğü, vatandaşların huzuru ve trafik güvenliğinin sağlanması amacıyla yürüttüğü trafik denetimlerini aralıksız sürdürüyor.

Bu kapsamda, 11-12 Ekim tarihlerinde Burdur genelinde motosiklet ve motorlu bisikletlere yönelik geniş kapsamlı bir denetim gerçekleştirildi.

İl Emniyet Müdürlüğü Trafik birimlerince yapılan denetimlerde, trafik kurallarına uymadığı tespit edilen 67 sürücüyü idari para cezası uygulandı.

Emniyet yetkilileri, trafik güvenliğinin sağlanması, can ve mal kayıplarının önlenmesi için denetimlerin kararlılıkla devam edeceğini vurguladı.

Burdur Valiliği tarafından yapılan açıklamada ise, “Kolluk birimlerimiz tarafından vatandaşlarımızın huzuru ve trafik güvenliğinin sağlanmasına yönelik yürütülen uygulamalara kapsamlı bir şekilde devam edilmektedir.” ifadelerine yer verildi. ■ HABER MERKEZİ



Fatih ÖZCAN

DENEMELER

100 yıl sonra
bir kez daha
savaş kapıda-1

Bölgesel savaş Yaklaşıyor
Birkaç yıl içinde TRÇİ İttifakı gerçekleştirilip caydırıcılık yarata-
mazsak savaşın alevleri bizi de sarar

Bölgemizde sular ısınmanın ötesine geçti.

Adeta kaynamaya başladı.

Çıban başı İsrail Siyonizmi.

Ve ABD.

Suç ortakları bir asır önce olduğu gibi gene Yunanistan ve Güney Kıbrıs Rumları.

Bölgede aleyhimize ne kadar bela varsa altından İsrail Siyonizmi çıkmaktadır.

2020 yılında MOSSAD Başkanı Yossi Kohen, İsrail Siyonizmi'nin hakkımızdaki düşünce ve niyetini açığa çıkaran bir açıklamada bulunmuş, **"Türkiye, Doğu Akdeniz'de stratejik istikrar için farklı türde bir meydan okuma oluşturdu. İran'ın gücü kırılmalı, Türkiye daha büyük tehdit"** demişti.

Böyle bir anlayışta ve güvenlik algısında olan bir devlet ister istemez buna uygun stratejiler geliştirmek isteyecek, ona göre mevzilenecektir.

Nitekim İsrail'in icraatları izlendiğinde bu hakikat ortaya çıkmaktadır.

İsrail kendisinden daha kuvvetli bir hava gücü istemediği için Türkiye F-35 projesinden çıkartıldı.

Ama biz de KAAN'ımızı geliştirdik.

İsrail, son yıllarda İran'a yönelik hazırlıkların yanında Yunanistan'a yığınak yapmaktadır.

Hatta Ege'de birkaç ada satın almaya çalıştığı bilinmektedir.

Kıbrıs'ı ana üssü haline getirdi.

Öncülük ettiği Doğu Akdeniz Gaz Forumu ile Türkiye'yi dışladı.

Noble Dina ve Nemesis gibi intikam tatbikatlarında Türkiye'ye silah doğrulttu.

Barzani'nin 2017'deki sözde bağımsızlık referandumunun ana sponsoru İsrail'dir.

Suriye'nin kuzeyindeki terör örgütleri CIA/MOSSAD yönetimindedir.

Bütün bu gelişmeler Doğu Akdeniz'deki savaş odağının oğul çıkarmaya başladığını ve hedefindeki ülkenin Türkiye olduğunu göstermektedir.

İsrail bölgede kudurmuş deli dana gibi önüne gelene saldırmaktadır.

Anamuhalefet Lideri Özgür Özel, İsrail'in Türkiye'ye tehdit oluşturmadığını, Türkiye'ye saldırmayacağını belirtse de bölgedeki İsrail saldırıları Türkiye'ye doğrudan tehdit oluşturmaktadır.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 15 Eylül 2025'ta yapılan İslam İşbirliği Teşkilatı-Arap Birliği ortak zirvesindeki konuşmasında, **"Netanyahu hükümetinin esas amacının bir yandan Filistin'deki katliamı sürdürürken bölgeyi istikrarsızlığa sürüklemek olduğu şüphe götürmez bir gerçektir."** dedi. (CNN Türk, 15 Eylül 2025)

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan Al Jazeera Arapça'ya verdiği demeçte İsrail saldırganlığı konusunda,

"Sadece bir Filistin meselesiyle karşı karşıya değiliz. Aynı zamanda bir İsrail yayılmacılığıyla karşı karşıyayız." ifadelerine yer verdi. (CNN Türk, 14 Eylül 2025).

TSK CAYDIRICILIĞININ TEMEL UNSURLARI "TRÇİ İTTİFAKI"DIR

TSK, Orta Doğu'nun en kuvvetli, NATO'nun ikinci ordusu...

Ancak NATO'da kalarak caydırıcılık yaratamayız.

NATO 5. Madde'yi Türkiye için işletmezler.

Türkiye'nin **"5. Maddesi"**, MHP Liderinin önerisinde gizlidir: **"TRÇİ İttifakı"**

Türkiye'nin Batı Asya'daki ittifak potansiyelinin zemini Rusya, Çin ve İran'dan oluşmaktadır. Üç ülke de dünya dengesinde ABD-İsrail saldırganlığının hedef ülkeleridir. Dünya çelişmesinin odağı haline gelmiş, dünya savaş mevzilenmesinin düğümlendiği mekan olan Doğu Akdeniz'de cephe ülkeleridir. Bu nedenle çıkarlarımız ortaktır. Doğu Akdeniz'de gittikçe tehdidi artan bölge ya da daha büyük bir savaş tehlikesini, **"TRÇİ İttifakı"** önleyebilir. TRÇİ (Türkiye, Rusya, Çin ve İran) İttifakını oluşturacak kuvvet de Türkiye'dir. Son tahlilde Batı Asya'nın, Doğu Akdeniz'in ya da mutad deyimle Orta Doğu'nun kaderi, geleceği Türkiye'nin ellerindedir.

DEVAM EDECEK



Deprem anı Burdur'da canlandırıldı

TATBİKAT NEFES KESTİ!



Deprem, Yangın, Mahsur Öğrenciler, Kaos Senaryosu...

Burdur'da, '13 Ekim Uluslararası Afet Risklerini Azaltma Günü' kapsamında gerçekleştirilen deprem tatbikatı, gerçeğini aratmayan görüntülere sahne oldu.

USO Anadolu Lisesi'nde yapılan tatbikata polis, itfaiye, UMKE, AFAD ve sağlık ekipleri katıldı. Senaryo gereği, Burdur'da meydana gelen 6,7 büyüklüğündeki depremde çalan sirenlerle birlikte öğrenciler sınıflarını hızla tahliye etti.

Tatbikat sırasında okul binasında iki öğrencinin mahsur kaldığı senaryosu üzerine, olay yerine arama kurtarma ve sağlık ekipleri sevk edildi. Polis ekipleri çevrede güvenlik önlemleri alırken, UMKE, AFAD ve itfaiye ekipleri koordineli bir şekilde binaya girerek

mahsur kalan öğrencileri kurtardı.

Aynı anda okulun kazan dairesinde çıkan yangın senaryosu, itfaiye ekiplerinin müdahalesiyle başarıyla söndürüldü.

İl Millî Eğitim Müdürü Muhammed Özdemirci, tatbikatın önemine dikkat çekerek şunları söyledi:

"Millî Eğitim Bakanlığımız ve Valiliğimiz koordinesinde ilimizdeki tüm okullarda eş zamanlı olarak deprem tatbikatı gerçekleştirdik. Amacımız, öğrencilerimizin bir afet anında nasıl davranmaları gerektiğini uygulamalı şekilde göstermektir."

Tatbikatın ardından UMKE, AFAD, itfaiye ve sağlık ekipleri, öğrencilere kullandıkları ekipmanlar hakkında bilgi verdi ve afet anında yapılması gereken doğru davranışları anlattı. ■ HABER MERKEZİ



ARTIK BURDUR'DA HİZMETİNİZDE

✓ ücretsiz servis ✓ hızlı teslimat ✓ uygun fiyat

iletişim tel:

0543 360 04 21

✓ cep telefonunu ile takip sistemi

adaklarhaliyikamafabrika



VALİ BİLGİHAN KÖYLERİ ADIM ADIM GEZİYOR

Vatandaşın taleplerini yerinde dinliyor



Vali Tülay Baydar Bilgihan, Başmakçı, Ulupınar ve Kavacık köylerini ziyaret ederek vatandaşlarla bir araya geldi. Köy muhtarlarından köylerin durumunu dinleyen Bilgihan, vatandaşların taleplerini ve ihtiyaçlarını yerinde inceledi. Altyapı, tarım ve kırsal kalkınma çalışmalarını ilgili değerlendirmelerde bulunan Vali, devletin her zaman halkın yanında olduğunu vurguladı. Ziyaretlerin sonunda köy sakinlerine misafirperverlikleri için teşekkür eden Bilgihan, köylerde yürütülen projelerin önemine dikkat çekti ve halkla bağlarını güçlendirmeyi sürdürdü.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, köy ziyaretleri kapsamında Başmakçı, Ulupınar ve Kavacık köylerini ziyaret ederek vatandaşlarla bir araya geldi.

Ziyaretlerde köy muhtarlarından köylerin genel durumu hakkında bilgi alan Vali Bilgihan, vatandaşların taleplerini ve ihtiyaçlarını dinledi. Köylerde yürütülen altyapı, tarım, sosyal destek ve kırsal kalkınma çalışmalarını hakkında da değerlendirmelerde bulunan Bilgihan, devletin her zaman vatandaşın yanında olduğunu vurguladı.



Vali Tülay Baydar Bilgihan, köy ziyaretleri kapsamında Başmakçı, Ulupınar ve Kavacık köylerini ziyaret ederek vatandaşlarla bir araya geldi.

Ziyaretlerde köy muhtarlarından köylerin genel durumu hakkında bilgi alan Vali Bilgihan, vatandaşların taleplerini ve ihtiyaçlarını dinledi. Köylerde yürütülen altyapı, tarım, sosyal destek ve kırsal kalkınma çalışmalarını hakkında da değerlendirmelerde bulunan Bilgihan, devletin her zaman vatandaşın yanında olduğunu vurguladı. Ziyaretlerin ardından Vali Bilgihan, köy halkına misafirperverlikleri için teşekkür etti. ■ VALİLİK BASIN

HEM HAL HATIR SORDU HEM TALEPLERİ DİNLEDİ



BURDUR
yeni
gün

BAŞKAN SEDAT ÖZEKİCİ'DEN

SANAYİ ESNAFINA
SICAK ÇORBA İKRAMI

❖ Burdur'da soğuk havalar etkisini göstermeye başlarken, sanayi sitesinde sabahın erken saatlerinde hem dumanı tüten çorba hem de dostane sohbetler vardı.

❖ S.S. Yeni Burdur Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi Başkanı Sedat Özekici, esnafın güne sıcak bir başlangıç yapması için düzenlenen çorba ikramında sanayi çalışanlarıyla bir araya geldi. Özekici, "Soğuk günlerde esnafımızın içini ısıtıyoruz" diyerek hem gönüllere hem de midelelere dokundu.

S.S. Yeni Burdur Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi Başkanı Sedat Özekici, soğuk kış günlerinde sanayi esnafına sabah çorbası dağıtarak hem gönülleri hem de içleri ısıttı. Pazartesi, Salı ve Çarşamba günleri yapılan çorba ikramları, esnafın yoğun ilgisiyle karşılanıyor.

"Soğuk Günlerde Esnafımızın İçini Isıtıyoruz"

Başkan Sedat Özekici, dün sabah sanayi esnafıyla bir araya gelerek hem sabah çorbası ikram

etti hem de onların sorunlarını, taleplerini dinledi.

"Soğuk kış günlerinde esnafımızın içini ısıtmaya çalışıyoruz. Geçen hafta Salı Pazarı'nda çorba dağıtmıştık, şimdi de sanayi sitesindeki esnaflarımızla buluşuyoruz. Onların sıcak karşılımları bizleri mutlu ediyor" dedi.

Özekici: "800 Üyemizin İşlerini Kolaylaştırmak İçin Yeniden Adayız"

4 Kasım'da yapılacak seçimler öncesi açıklamalarda bulunan

Başkan Sedat Özekici, yaklaşık 800 üyesi bulunan kooperatifin işlerini kolaylaştırmak için yeniden aday olduklarını belirtti.

"Ekibimizle birlikte kooperatifimizi en iyi şekilde yöneterek esnafımıza destek olmaya devam edeceğiz" ifadelerini kullandı.

Yeni Dönemde Öncelik: Sanayi Sitesine Banka Şubesi ve Kooperatif Binası

Yeni dönem hedeflerinden de bahseden Özekici, sanayi esnafının taleplerinden birinin banka

şubesi olduğunu vurguladı.

"Sanayi Sitesi'ne bir banka şubesi kazandırmak istiyoruz. Ayrıca kooperatifimizin henüz bir yeri yok, kendi yerimizi almak için çaba göstereceğiz" dedi.

"Kredi Süreçlerini Hızlandırarak Esnafın Yanındayız"

Esnafın en büyük sorunlarından birinin kredi onay süreci olduğunu belirten Özekici, bu konuda önemli adımlar atacaklarını ifade etti.

"Daha önce geç çıkan kredile-

ri, artık esnafımızın uygunluk durumuna göre bir hafta içinde çıkartarak işlerine ve istihdama katkı sunmak temel amacımız," diye konuştu.

Esnaftan Yoğun İlgi ve Teşekkür

Sabah çorbası etkinliğine katılan sanayi esnafları, Başkan Özekici'ye teşekkür ederek, "Bu soğuk havada içimizi ısıttınız, halimizi hatırlamamızı sordunuz, Allah razı olsun" şeklinde memnuniyetlerini dile getirdiler.

■ HABER MERKEZİ